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Raportul Comisiei Europene privind justiţia din 
România şi Bulgaria ar putea fi prezentat în februarie 

 

Rapoartele Comisiei Europene 
privind sistemele de justiţie şi afaceri 
interne din Bulgaria şi România vor fi 
date publicităţii după 9 februarie, 
când ar urma să fie învestită noua 
Comisie condusă de Jose Manuel 
Barroso 

Raportul interimar al Comisiei Europene 
privind mecanismele de control pentru 
Bulgaria şi România vor fi prezentate în 
februarie, însă o dată exactă nu a fost 
încă stabilită, transmite Bulgarian News 
Agency, care citează surse bine 
informate din cadrul CE. Acestea vor fi 
însă publicate după 9 februarie, când va 
fi învestită noua Comisie. 

Acesta va fi primul raport al CE care va 
evalua măsurile adoptate de noul 
Guvern bulgar de centru-dreapta, care a 
ajuns la putere în urma alegerilor din 
iulie, în încercarea de a reabilita 
imaginea de ţară marcată corupţie şi de 
crima organizată. 

Potrivit ultimului raport al Executivului 
UE asupra celor două state, prezentat la 
22 iulie 2009, Bulgaria şi România mai 
au încă multe de făcut pentru a combate 
corupţia şi crima organizată, astfel că 
vor fi nevoite să accepte monitorizarea 
de către UE cel puţin încă un an. 

România şi Bulgaria au aderat la 
Uniunea Europeană la 1 ianuarie 2007, 
dar reformele insuficiente în justiţie şi în 
combaterea corupţiei au determinat 
Comisia să menţină un mecanism 
special de monitorizare. 

Orice eşec în redresarea situaţiei 
presupune menţinerea monitorizării, un 
proces care a dus la privarea Bulgariei 
de sute de milioane de euro din 
fondurile europene. 
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Ombudsmanul European doreşte mai multă transparenţă 
 

Pe 20 ianuarie, deputaţii europeni l-au 
reales pe Nikiforos Diamandouros pe 
postul de Ombudsman European pentru 
un nou mandat, ce se va încheia în 
2014. Principala provocare a domnului 
Diamandouros va fi „consolidarea 
culturii serviciului în administraţia Uniunii 
Europene“. 

„Mă voi asigura că cetăţenii Uniunii 
Europene vor profita din plin de Tratatul 
de la Lisabona. Este vorba de dreptul la 
o bună administrare, dreptul de 
accesare a documentelor Uniunii 
Europene şi dreptul de a se angaja în 
dialog cu instituţiile UE“, a spus domnul 
Nikiforos Diamandouros pe 20 ianuarie, 
la Strasbourg, după realegerea sa pe 
postul de Ombudsman European. 

Noul mandat al domnului 
Diamandouros, care deţine postul de 
Ombudsman European din aprilie 2003, 
s-a extins odată cu intrarea în vigoare a 
Tratatului de la Lisabona. Dumnealui se 
va asigura că instituţiile europene vor 
aplica în totalitate Carta drepturilor 
fundamentale. 

Mai multă transparenţă 

„Pentru mine este extrem de important 
să consolidez «cultura serviciului» în 
administraţia UE; aceasta include mai 
multă transparenţă şi abordarea cinstită, 
imparţială şi rapidă a afacerilor 
cetăţeneşti“, a spus domnul 
Diamandouros.  

Primul Ombudsman European a fost 
Jacob Söderman, care şi-a preluat 
mandatul în 1995. Majoritatea 
plângerilor primite de Ombudsman se 
referă la lipsa de transparenţă în cadrul 
instituţiilor UE. 

Un Ombudsman parlamentar 

Ombudsmanul European examinează 
plângeri legate de administrarea 
defectuoasă a activităţilor instituţiilor sau 
organismelor Uniunii Europene. De 
obicei el face investigaţii în urma 
plângerilor depuse de cetăţeni, 
companii, organizaţii sau rezidenţi ai 
Uniunii Europene, dar poate lansa o 
anchetă şi din proprie iniţiativă. 

Deşi este complet independent în 
exercitarea sarcinilor sale, 
Ombudsmanul European are relaţii 
strânse cu Parlamentul European, care 
este responsabil cu numirea sa. 
Comisia parlamentară pentru petiţii 
pregăteşte şi supraveghează alegerea 
Ombudsmanului de către eurodeputaţi 
prin vot secret. Ombudsmanul European 
prezintă anual deputaţilor europeni un 
raport privind activitatea sa. 
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Observarea Pământului pentru o lume mai sigură 
 

Programul european de observare a 
Pământului, odată operaţional, va limita 
impactul catastrofelor naturale de genul 
celei din Haiti, ne-a spus raportorul 
parlamentar Norbert Glante. Noul program 
presupune construirea unei infrastructuri 
comunitare proprii care să permită o 
gestionare mai bună a mediului şi să 
sporească siguranţa cetăţenilor. Domnul 
Glante ne-a dat mai multe detalii într-un 
interviu exclusiv. 

De ce avem nevoie de un Program 
european de observare a Pământului 
(GMES)? 

GMES este o iniţiativă de monitorizare a 
Pământului, gestionată de Uniunea 
Europeană în colaborare cu statele membre. 
În momentul de faţă, datele sunt centralizate 
de state, institute de cercetare, companii 
private sau centre militare. Dar lipseşte 
compatibilitatea. GMES va centraliza şi 
pregăti date corecte, folosind sateliţi şi 
dispozitive terestre.  

Uniunea Europeană construieşte sateliţi în 
parteneriat cu Agenţia spaţială europeană, 
iar statele membre vor folosi dispozitive 
aeriene, terestre şi maritime pentru a 
înregistra şi procesa datele şi pentru a le 
pune la dispoziţia utilizatorilor. Proiectul va 
intra curând în faza operaţională.  

Care este utilitatea programului pentru 
cetăţeni? 

Scopul programului este o mai bună 
gestionare a mediului înconjurător prin 
procesarea informaţiilor despre suprafaţa 
Pământului, biodiversitate, situaţia 
oceanelor şi compoziţia atmosferei. Acesta 
ar trebui să ofere mai multă securitate 
populaţiei, de exemplu în contextul 
dezastrelor naturale. 

De exemplu, dacă are loc un cutremur, cu 
ajutorul sateliţilor pot fi create hărţi exacte 
ce pot ameliora gestionarea echipelor de 
salvare. Mai poate fi măsurat şi nivelul 
oceanelor, pentru analizarea consecinţelor 
schimbărilor climatice; GMES poate să 
detecteze şi o pată de petrol când 
naufragiază un vas petrolier şi poate alerta 
serviciile de coastă. 

Dacă GMES ar fi fost operaţional, ar fi 
putut împiedica dezastre precum cel din 
Haiti? 

Catastrofele naturale nu pot fi împiedicate 
de GMES; dar sistemul poate limita efectele 
negative. Odată ce are loc dezastrul, GMES 
poate accelera activitatea de salvare. 
Imaginile pot identifica regiunile cu 
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probleme. Poţi vedea infrastructura distrusă: 
străzile, trenurile, aeroporturile. Populaţia 
poate fi evacuată şi ajutată mai eficient. 

În momentul de faţă, şomajul 
înregistrează cele mai mare cifre din 
ultimii 10 ani. Cum puteţi justifica pentru 
contribuabilii europeni costurile 
proiectului? 

Costurile totale nu sunt încă definite clar. În 
orice caz, vorbim de câteva sute de milioane 
- ceea ce nu înseamnă mult pentru un proiect 
de infrastructură. Nimeni nu poate să se 
opună construirii unei autostrăzi într-o 

perioadă în care şomajul este crescut, doar 
pentru că aceasta este prea scumpă. 

Ce se discută la Parlamentul European în 
acest moment? 

Trei lucruri: în primul rând bugetul (preţul a 
crescut cu 70%, deci trebuie să găsim 
resurse financiare noi pentru a lansa 
sateliţii); în al doilea rând datele, dacă vor fi 
gratuite sau dacă utilizatorii vor trebui să 
plătească; iar în al treilea rând, apare 
întrebarea cum va coexista programul cu 
firmele private care furnizează servicii şi 
informaţii similare.
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Protecţia biodiversităţii: creşte miza! 
 

UE nu şi-a atins obiectivul privind 
reducerea, până în 2010, a 
prejudiciilor aduse biodiversităţii şi 
doreşte să stabilească un nou 
termen: 2020. 

Timpul presează. Potrivit estimărilor 
ONU, în prezent ritmul de dispariţie a 
speciilor a crescut de 100 până la 1000 
de ori faţă de ritmul normal. O treime din 
cele aproximativ 1,75 de milioane de 
specii de animale şi plante cunoscute 
sunt în pericol. Conform Uniunii 
internaţionale pentru conservarea naturii 
(IUCN), în 2008 au dispărut 717 specii 
de animale. În prezent, balena albă, 
ursul koala şi unele tipuri de corali 
dispar de pe planeta noastră cu o viteză 
înspăimântătoare. 

Pentru a proteja animale precum râsul 
iberic, din care nu au mai rămas decât 
aproximativ 100 de exemplare, UE 
propune o nouă strategie pentru 
perioada următoare, până în 2050. Care 
sunt obiectivele acesteia? 

Reducerea ratei de dispariţie a 
speciilor? Stoparea totală a acestui 
fenomen? Resuscitarea unor 
ecosisteme dispărute? Promovarea 
conservării biodiversităţii pe plan 
internaţional? Cât de ambiţios va fi 
obiectivul vom vedea în următoarele 
săptămâni. Un lucru este însă clar: 
trebuie să fie un obiectiv realist. 

De aceea, UE va prezenta până la 
sfârşitul acestui an o strategie clară 
pentru conservarea biodiversităţii până 

în 2020. Este o iniţiativă cu atât mai 
potrivită cu cât Naţiunile Unite au 
declarat 2010 Anul internaţional al 
biodiversităţii. 

Este necesar să se desfăşoare, de 
urgenţă, acţiuni de cercetare mai ample, 
să se asigure o mai bună punere în 
aplicare a reglementărilor europene în 
domeniu şi să se mobilizeze mai multe 
mijloace financiare. Au fost luate deja 
măsuri promiţătoare, printre care 
proiectul Natura 2000 – o reţea de zone 
protejate care ocupă 17 % din suprafaţa 
UE. Consolidarea acestui proiect ar 
putea, alături de alte noi proiecte, să 
conducă la refacerea ecosistemului 
întregii planete. În ultimii 50 de ani, 
acesta a fost distrus de oameni în 
proporţie de 60% prin supraexploatare 
şi poluare. 

În acelaşi timp, aceste măsuri ar putea 
să contribuie la prevenirea catastrofelor 
naturale, a penuriei de apă şi alimente, 
precum şi a efectului de seră. 

La 26 ianuarie, UE a lansat în cadrul 
unei noi campanii de informare a 
cetăţenilor europeni, un site de internet 
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interactiv. De asemenea, puteţi găsi 
date despre speciile ameninţate precum 
vrabia, accesând platforme de 

socializare ca Facebook (la rubrica 
„Prieteni”).

 

 

Publicatiile Comisiei Europene pe tema naturii si a biodiversitatii le gasiti la adresa:   

http://ec.europa.eu/environment/nature/info/pubs/paper_en.htm 

  


